

ਕਮਰਾਲ ਕਮਰਾਲਮੀ ਗਾਥੜੀ

ਰਾਮ: ਜਯੁਕੀਤ ਰੋਹ , ਜਮਾਤ: ਦੱਮਈ , ਰਾਖਿਲਾ ਠੰਘਰ :- 391

ਧਿਤਾ ਦਾ ਰਾਮ: ਸਰਦਾਰ ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀ, ਸੋਧਾਇਲੁ ਠੰਘਰ:-
8684960598

ਲੇਖ ਗਠਾਂ

ਸੰਤ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਜੀ

ਤੁਮਿਰਾ:- ਸੰਤ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ (15 ਮਈ 1877 - 3 ਜੁਲਾਈ 1965)

ਦਾ ਜਨਮ ਧਿਤ ਖਲੋਵਾਲੀ (ਯਾਕਿਮਤਰ) ਵਿਖੇ ਮਾਤਾ ਰਾਮ
ਰੋਹ ਦੀ ਦੁੱਬੇ ਧਿਤਾ ਗੁਲੀਆ ਸਿੰਘ ਦੇ ਗੁਰਿ ਵਿਖੇ
ਜੋਇਆ । ਕਮਾਯ ਦਾ ਯਾਕਿਲਾ ਠਾਂਕ ਤਿਰੰਜਰ ਸਿੰਘ ਮਾਹਿਤ
ਜੀ ਕਮਤੇ ਵੀਠੀਂ ਮਈ ਦੇ ਮਾਹਰ ਤਯੰਮਈ, ਰਾਜਯੋਗੀ
ਸ਼੍ਰੀਮਾਨ ਸੰਤ ਖਾਖਾ ਕਮਤਰ ਸਿੰਘ ਕਮਤੁਕਮਾਣਾ ਮਾਹਿਥ ਵਾਲਿਕਮਾ
ਦੇ ਵਰਮਰ ਵਰੇ ਕਮਾਯ ਉਤਾਂ ਤੋਂ ਇੰਡੇ ਯੁਠਾਇਤ ਜੋਏ
ਕਿ ਕਮਾਯ ਤੇ ਤੁਰੰਤ ਜੀ ਕਮੀਕਿਤ ਫਰ ਲਿਕਮਾ ਕਮਤੇ ਕਮਾਯ
ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਠਾਂਕ ਤਾਲ ਜਾਣੇ ਜਾਣ ਲੱਗੇ ।

ਵਿਕਿਕਮਾ:- ਉਤਾਂ ਤੇ ਯੰਜਾਥ ਯੁਕੀਵਰਮਿਟੀ ਤੋਂ ਕਮੈਮ.
ਏ. ਕਮਤੇ ਕਮੈਲ. ਕਮੈਲ. ਧੀ. ਦੀ ਡਿਗਰੀ ਯੁਯਤ ਰੀਤੀ
ਕਮਤੇ ਕਮਮਰੀਕਾ ਦੀ ਗਠਵਰਡ ਯੁਕੀਵਰਮਿਟੀ ਤੋਂ ਏ. ਕਮੈਮ. ਦੀ
ਡਿਗਰੀ ਵੀ ਯੁਯਤ ਰੀਤੀ । ਸਾਲਮਾ ਕਾਲਜ , ਕਮੀਕਿਤਮਰ

ਅਤੇ ਬਾਗਮ ਤਿੰਨ ਜੁਨੀਵਰਿਟੀ ਦੇ ਟੀਚ

ਟਰੇਨਿੰਗ ਕਾਲਜ 'ਚ ਬੈਠੇ ਚਿੰਮੀਯਲ ਟੀ. ਡੀ. ਕੰਮ
ਕਾਮ

ਗੀਤ ।

ਮਿੱਥੀ ਦਾ ਚੁੱਕੜ :- ਸੀਤ ਅਤੇ ਮਿੱਥੀ ਨੀ ਦੇ ਚੁੱਕੜ

ਅਨੁਮਾਤ ਕਾਮ ਠੇ ਬਾਗਲੇ ਰੇਸਾਂ ਇੰਗਲੈਂਡ, ਜੁ. ਕਮੇ. ਦੇ

ਅਤੇ ਵੈੱਡ 'ਚ ਮਿੱਥੀ ਦਾ ਅੱਡੇ ਚੁੱਕੜ ਗੀਤ ।

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਮਿਸ਼ਨ ਉਥੇ ਸੀਤ ਅਤੇ ਮਿੱਥੀ ਨੀ ਦੇ ਚੁੱਕੜ

ਅਨੁਮਾਤ ਜੀ ਮਮੁਕਾਣਾ, ਗੁਜਰਾਤ ਅਤੇ ਬਾਗਮ ਦੇ

ਕਾਲਜ 'ਚ ਮੇਰਾ ਗੀਤ ।) ਕਾਮ ਨੀ ਠੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਚੁੱਕੜ

ਪਾਗਿਰ ਕਾਰਕੁੰਮ 'ਚ ਤਿੰਨ ਲਿੰਗ ਅਤੇ ਕਮਰੀਕਾ,

ਵੈੱਡ, ਮਲੁਇਕਾ, ਮਿੱਥੀ ਅਤੇ ਕਮਰੀਕਾ ਦੇ ਰੇਸਾਂ

ਚ ਚੁੱਕੜ ਗੀਤ ਅਤੇ ਵੁਲੀਕਾ ਦੇ ਵੈੱਡ-ਵੈੱਡ 'ਚ

ਗੁਰੂ ਕਾਰਕੁੰਮ ਦੇ ਨੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਦਾ ਚੁੱਕੜ ਗੀਤ ।

ਕਲਗੀਪਰ ਟਰੇਨਿੰਗ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ :- ਸੀਤ ਅਤੇ ਮਿੱਥੀ ਨੀ

ਅਤੇ ਸੀਤ ਤੇਜਾ ਮਿੱਥੀ ਨੀ ਦੇ ਕਮੇ ਅਨੁਮਾਤ ਵੈੱਡ

ਨੂੰ ਵੁਲੀਕਾ ਵੈੱਡ ਦੇ ਕਾਲ-ਕਾਲ ਪਾਗਿਰ ਵੈੱਡ

ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਪਾਸਮਿਕ ਵਿਰਿਕਾ ਦੇਣ ਲਈ ਵਧੁਰੀਪਰ
ਟਰੱਮਟ ਖੜ ਮਾਧਿਓ ਵੱਲੋਂ ਸਭ ਤੋਂ ਗਹਿਲੀ ਕਮਰਾਲ ਕਮਰਾਲੀ
ਮਿਸ਼ਰ ਯੋਜ ਬੱਚਿਕਮਾਂ ਨਾਲ ਖੜ ਮਾਧਿਓ ਵਿਖੇ ਸਥਾਪਿਤ
ਗੀਤੀ । ਕਮਾਯ ਦਾ ਜੀਵਨ ਇੱਕ ਯੁੱਗਤ ਗੁਰਮਿੱਥੀ ਦਾ
ਕਮਰਾਲ ਰਕਮਾਉਰਾ ਤੋਂ ਕਿ ਕਮਾਯ ਨੇ ਸੀਤ ਕਮਤਰ ਮਿੱਧ
ਜੀ ਦੇ ਤਰ ਇੱਕ ਵੱਢਨ ਕਮਤੇ ਕਮਗਿਕਮਾ ਨੂੰ ਸੀਤ ਦੇ
ਗੁਰਮਿੱਥੀ ਦੇ ਧਰ ਨੂੰ ਮਿੱਥਿਕਮਾ ਕਮਤੇ ਖਜ਼ਰਮਾ ਤੇੜ
ਤੇ ਕਮਾਯ ਨੇ ਘੁਮ ਵਿਰਿਕਾ ਦਾ ਕੇਰ ਖੜ ਮਾਧਿਓ
(ਗਿ:ਪੁ:), ਗੁ: ਨੁਨਕਮਰ ਮਾਧਿਓ ਕਮਤੇ ਗੁਰਕਮਾਤਾ ਜਨਮ
ਕਮਥਾਨ ਸੀਤ ਕਮਤਰ ਮਿੱਧ ਜੀ ਦੀਮਾ ਮਾਧਿਓ ਕਮਰਿ
ਪਾਸਮਿਕ ਕਮਥਾਨਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਗੀਤੀ । ਉਨਾਂ ਨੇ ਸੀਤ ਕਮਤਰ
ਮਿੱਧ ਜੀ ਦੀ ਵਿਕਾਥ ਰੁਧ' ਦ ਜੀਵਨ - ਕਥਾ ਲਿਖੀ।
ਦੇਹੰਤ :- ਕਮਾਯ ਜੀ ਦਾ ਜੀਵਨ ਇੱਕ ਯੁੱਗਤ ਗੁਰਮਿੱਥ
ਦਾ ਕਮਰਾਲ ਰਕਮਾਉਰਾ ਤੋਂ । ਕਮਾਯ ਜੀ ਦਾ 03 ਜੁਲਾਈ
1965 ਨੂੰ ਦੇਹੰਤ ਤੋਂ ਗਿਕਮਾ ਗੀ ।